ESEMPIO 1: 

P acquisisce il controllo di S a fine 2012. L’obbligo di consolidamento scatta nel 2016. 

	% partecipazione
	100

	Costo della partecipazione in S nel 2012
	€ 15,000

	S: Valore contabile di PN nel 2012
	€ 12,000

	S: Valore contabile di PN a fine 2015
	€ 14,000

	S: reddito 2016
	400



Si immagini che la differenza da annullamento sia interamente imputabile ad avviamento: che valore avrebbe quest’ultimo, stimando la differenza di annullamento:
a) All’acquisition date
b) Alla data di primo consolidamento.




ESEMPIO 2: 

P acquisisce il controllo di S nel 2012. L’obbligo di consolidamento scatta nel 2016. 

	% partecipazione
	80

	Costo della partecipazione in S nel 2012
	€ 15,000

	S: Valore contabile di PN nel 2012
	€ 12,000

	S: Valore contabile di PN a fine 2015
	€ 14,000

	S: reddito 2016
	400



Si immagini che la differenza da annullamento sia interamente imputabile ad avviamento: che valore avrebbe quest’ultimo, stimando la differenza di annullamento:
a) All’acquisition date
b) Alla data di primo consolidamento.




